



“啄木鸟”走进 “双美双优”创建工程

本报讯 日前，“啄木鸟”走进“双美双优”创建工作主题行动启动。

行动部署会上，市公共文明督导员队伍与文明城市创建责任单位的代表，就如何创建更高水平文明城市发言。来自镇江中学的李卫华是盐城人，在镇江生活了二十多年，他见证了镇江迈向更高水平文明城市的过程。作为一名“城市啄木鸟”，他感到骄傲与自豪。

据市政府12345热线办公室副主任邱星华介绍，作为啄木鸟信息受理平台之一，不到一个月的时间他们共受理近100件“啄木鸟”反映的问题，包括占道经营、车辆违停、垃圾无人清理、路灯不亮等。“我们在接到投诉后第一时间交与相关部门处理，目前办结率都很高。”

会后，“啄木鸟”们先后参观了市政务服务大厅与黄山路“双美双优”创建工作示范点。据了解，通过开展“啄木鸟”走进“双美双优”创建工作主题行动，8月份市文明办将组织360多名市级公共文明督导员，结合自身岗位或业余生活经历，在持续监督社会不文明现象的同时，重点面向全市19大类、56家“双美双优”参创示范点进行日常督导，及时发现薄弱环节。

(记者 曾海蓉)

句容城镇居民 收入超两万元 上半年增幅位居全市第一

本报讯 日前，省统计局和江苏调查总队联合发布居民收入数据。数据显示，句容上半年城镇居民人均可支配收入20568.6元，同比增长8.4%，增幅在镇江名列第一。

今年以来，句容市委、市政府突出富民惠民，大力推进民生工程，努力增加居民收入，居民幸福指数不断提升。

(朱忠忠 庆海)

纪检监察干部 参加业务培训

本报讯 日前，新区纪工委举办全区纪检监察干部业务培训班，全区近40名纪检监察干部参加培训。培训要求全区纪检监察干部，提高思想认识，突出学习重点，严明学习纪律，在全面掌握纪检监察工作各项业务知识的同时，把学到的知识与工作实践结合起来进行思考，深入查找不足，全面提升综合业务素质。

此次培训班以“学有所知、行有所获、业有所进”为目标，共设置了四个专题，邀请了市纪委有关领导现场授课，分别就信访举报、党风廉政、案件审理和纪律审查工作等相关业务知识进行专题讲解，并结合典型案例进行实践剖析，使此次培训更有针对性和实效性。

通过培训，参训人员找到了差距，普遍感觉收获很大，进一步加深了对纪检监察业务工作的理解；纷纷表示要好好消化、吸收，利用所学知识，在今后的工作中继续加强学习，不断提高自己的理论素养和工作水平，为反腐倡廉各项工作的扎实推进和保障新区“二次创业”的征程作出更大的贡献。

(吴昀洁)



昨天中午，地面温度高达50摄氏度左右。一位交警头顶火辣的太阳，脚踩滚烫的马路，身处滚滚车流中挥汗如雨指挥交通。连日来，面对烈日“烤”验，镇江新区交警大队民警在烈日下坚守着自己的责任，全力确保辖区道路畅通有序。

赵竹生 许富荣 摄影报道

暑期培训辅导问题丛生

市消协：学生家长要谨慎选择

正值暑期，镇江市场上名目繁多的培训班、辅导班纷纷登场。街头散发的传单、贴满小区的海报，涌入家长和学子们的视线。市消协提醒，每年暑假都是教育培训的消费旺季，相关投诉也会纷至沓来，比如，无证办学、课时缩水、以“名师”“外教”作幌子、收费不透明、退费不合理等，家长在为孩子报培训班时要谨慎选择。

“名师”成噱头， “一对一”收费不菲

在走访中，培训机构大都宣称有“一线教师”“名师助阵”“强大的师资”“有丰富的教学经验”，但很少有介绍师资力量的详细资料。在市区一家培训机构兼职的吴女士说，机构里是有一些比较有经验的老师，但还有很多老师和她一样，大学毕业不久，非师范出身，能通过机构笔试、面试就可以来做老师。有的大学生甚至还没有毕业，暑期就来兼职做老师挣“外快”。

为招到生源，各类培训班还纷纷推出暑期培训套餐和优惠活动，“报两门送一门”“办卡有优惠”“免费体验”是常用手段。培训机构往往利用各式各样的暑期活动吸引家长和学生，进而推销机构的全年课程。记者了解到，像舞蹈、绘画、书法等才艺培训班收费，一学期大多在一两千元，较为昂贵的主要为“一对一”辅导、英语培训等，一报名基本就是一年至三年的课程，需一次性付款上万元。

教育投诉不少， 花了钱却掉进了“坑”

记者从市工商局12315中心获悉，今年以来，该中心共接到有关教育培训的咨询、投诉、举报20多件。反映的问题包括，无证办学、孩子不适应或因教学质量不好而中途退费，培训机构中途换老师、设置格式合同条款损害消费者利益等。

消费者居女士反映，她为孩子花1万元报了1年多的培训课程，

现在只上了80节课，培训机构却把剩下的课程转到别的教育培训机构，课程也变了。居女士要求退款，培训机构不同意。无奈之下，居女士拨打了12315投诉。12315工作人员称，培训机构擅自改变培训课程，转移培训主体，存在违约行为，居女士提出退费是合理要求。培训机构自知理亏，退还了居女士剩下课程的4600元。

此外，目前我市仍有许多培训机构没有办理证照，属于“非法办学”。还有很多机构在小区居民房里开办，如果不是市民投诉、举报，教育部门难以发现。

签订合同要谨慎， 书面证据要留存

面对名目繁多、教学质量参差不齐的培训班，家长们应如何选

择，才能避开陷阱，选到适合孩子的培训机构呢？

市工商局12315投诉举报中心负责人说，正规的培训机构，要有教育部门所发的相关办学许可证证明。学生家长尽量选择规模较大、常年开设、口碑较好的培训机构。缴纳培训费用前，最好签订书面合同，约定培训的地点、课时、退费规定、违约责任等主要事项。

市消协有关人士也表示，按照规定，培训机构必须向社会公告收费项目、收费标准等相关内容。现在不少培训机构在宣传时声称“不满意则退款”，但实际情况并非如此，部分家长在办理退费手续时要么遭遇“踢皮球”，要么被意外设置的“门槛”绊住。“最好能保留原始证据，比如，拍摄有宣传语的图片等，同时，保留好正规发票，到工商12315、消协等相关部门进行投诉。”

(陈红生 姜萍)



黑白世界

“拓”千秋

昨天，镇江博物馆在馆内开展“黑白世界·拓·千秋”暑期活动，孩子们通过上纸、刷字、阴干、备墨、上墨、起纸等步骤，了解我国古老的碑拓印刷技术，体会汉字的书法之美。王呈 史岸君 摄影报道

落后就要被淘汰，先进才能淘汰别人

镇江泰舸 打破隔膜壁垒 占领动力高地

在镇江泰舸电池隔膜科技有限公司实验室里，技术人员正在认真仔细地做着产品拉力测试。董事长张明在测试设备旁一边细致地对比着产品一边自豪地告诉记者：“去年3月9日第一次试产就达标了，还从来没有客户说过我们的产品不行！”

镇江泰舸电池隔膜科技有限公司是新区一家从事蓄电池隔膜研发和生产的企业，产品主要应用于新型电动汽车项目、低碳物流系统、汽车工业以及超级过滤器等行业。

在美国时，张明做了7年电池隔膜行业，回国后再次面对这个行业，张明有着自己独到的想法：“我们的产品主要针对上市公司和央企，不会跟过多想做‘廉价产品’的厂家打交道。当一个产业好的时候，大家一哄而上，会把这个产品做糟，考虑到目前这个行业，知名度不高，知道的人不多，也许这个

产业的起点比较高，刚起步会困难一点，但是以后的发展会更长久更稳健。”

虽然泰舸在电池隔膜行业里定位高端，进入隔膜市场的时间有一定滞后，但是一起步就致力于技术创新、技术服务、技术团队也是为德国专家量身打造，生产制造标准全部向国际看齐，采用了先进的工业自动化控制，目前已能实现隔板生产线的一键式启动、连续生产，单人值守。现在的泰舸已经成为中国动力、金潮宇科、意大利阿法姆与长沙镁镁科技的电池隔膜供应商。

在当前新区开展供给侧结构性改革的大背景下，张明用实际行动验证了注重科技创新和人才的“两大高地”建设。

每当“炫耀”起自己的产品，张明总是强调“人才创新才是推动产业升级的关键”，而张明眼中的这位人才就是泰舸公司的首席科学

家克劳斯博士。克劳斯博士从事蓄电池隔离膜和隔板的开发、研究、制造、应用，具有几十年的经验，拥有多个专利。2015年，克劳斯博士入选了第二批江苏“外专百人计划”A类项目，也是镇江首位获此殊荣的外国专家。但是张明又忽视了一个人……就是他自己。全国铅酸蓄电池标准化技术委员会委员只有65名，而张明就是其中之一。该委员会负责全国铅酸蓄电池行业的标准归口管理及制定、修订工作。“也就是说，我们现在是行业标准的制定者啦！”张明向记者介绍时，脸上洋溢着激动和骄傲的笑容。

“作为一名企业家，不能把供给侧结构性改革一味地理解成缩减产能。只有提高自己产品的性能，把国外的产品替代下来那才是硬功夫。落后了就要被淘汰，先进了才能淘汰别人！”张明深知，再好的政府支持，再好的资金保障，产品不行，企业是无法生存的。

张明兴奋地拿出了上周三刚研发出来的液流电池隔板，“这款产品能够高效的改善电池电极的表面特性，下个月4号将给中国最大的电池上市公司超威集团送样，三个月的试验完成以后若转成批量，那我们整个产能是要翻倍的！”

目前镇江泰舸科技基于市场需求做了很多的项目来满足未来市场的需要，在厂房的实验室里，一张白色隔膜正在孕育着更大的市场前景，即客户定制款隔膜，产品将在满足客户性能需求的同时，降低成本，替代进口产品。

(范昀 祝青)



夜幕下的巡堤人

出了梅雨期，长江镇江段的水位逐渐回归平常。但是，对姚桥江堤沿线的巡堤人而言，还远没有到松劲的时候。每逢农历初三、十八大潮来临时，姚桥镇全体党政领导就会日夜驻守。

日前，一大潮第二天的晚上8点，在三桥村新生圩段，笔者遇到了义务巡堤员陈锡。今年48岁的他，已有30多年的巡堤经验。他说堤顶、堤间、堤坡在巡查时都不能忽视，堤防衔接处和往年险情地段都需要重点反复巡查，尽管巡查一百次都不会发现问题，但是漏掉一次就有可能给村民生命财产安全带来无法估量的损失。他一手拿着手电筒，一手握着竹竿，浑然不觉蚊虫叮咬，沿着江堤来回巡逻。尽管是晚上，在35摄氏度高温的“蒸煮”

回程途中，每隔几公里，就能看见像陈锡一样的巡堤人。手电筒亮光，像黑夜里的萤火虫一般，在17公里长的堤坝上来回移动。在他们身后，是姚桥镇的五个行政村，也是他们的家。

(于凡)



专题讲解《安全生产法》

日前，镇江大学科技园组织中心研发区、科技孵化器和2.5次产业园区域内的小微企业开展“安全生产法”专题讲座。

张斌 赵欣怡 摄影报道

本周高温将缓解 雨水天气将登场

本报讯 从7月20日开始，我市的高温天气已持续了10多天。这样的苦日子要告一段落了——根据最新气象数据显示，本周高温强度及范围逐渐减弱，并出现雷阵雨天气，高温天气将缓解，最高温度在31—35℃。

昨天，我市继续笼罩在高温热浪中，早晨最低气温28.4℃，白天最高气温36.6℃。气象专家介绍，目前，今年第4号台风“妮妲”在巴士海峡，使得西太平洋副热带高压北抬，我市吹起了偏东风，将大大缓解高温。“妮妲”属于西行台风，对我市没有影响，但是对大气环流起到了中断高温的作用，因此对于长江下游而言，是个好台风。今天的气温继续下降，连续10多天的区域性高温可能将中断。

根据气象数据显示，从周二开始，我市将出现雨水天气，多为雷阵雨，预计最高温为35℃，之后几天持续降温，到8月4日将降至31℃左右。

(记者 杨佩佩)

听闻老乡女儿患重病 泰州商会募捐5万余元

本报讯 炎热的阳光，让人不想出门。但泰州商会及在镇泰州老乡们，带着爱心，赶在路上。得知泰州老乡李建勤的女儿身患重病，他们纷纷伸出援助之手。一天半的时间，200余名泰州老乡捐款5.2万元。昨天上午，泰州商会及泰州老乡代表将这份暖意融融的爱心送给李建勤时，他激动得热泪盈眶，连声感谢。

李建勤的女儿今年23岁，5岁时查出患有消化道息肉，当时并没有特别好的治疗方案，因为暂时不影响健康，李建勤一家人一直乐观地生活着。然而，今年7月14日，女儿感冒看病，血项高出常人四五倍，经过B超、CT等一系列检查，最终确诊为消化道息肉(PJ综合征)病变，转移肝脏腹腔，并伴肠梗阻，已经是癌变晚期，全身扩散。

接过老乡们滚烫的爱心，李建勤十分感激。他说：“我会把每一份爱心都记在心里，告诉女儿，让她带着大家的祝福和希望勇敢地走下去。”

(记者 曾海蓉)

两级人大代表 把脉新区医疗卫生事业

本报讯 7月29日，镇江市和新区两级人大代表先后来到姚桥镇卫生院、大路镇卫生院、市第一人民医院新区分院，对新区医疗卫生事业发展情况进行实地调研。通过此次调研，人大代表认为新区基层医疗机构诊疗条件不断改善，基本医疗保障水平不断提高，群众“看病难、看病贵”的问题有所缓解。

同时人大代表们也纷纷建言，基层医疗建设需要抓基础，抓提升，要以盈利为目的造福民生。新区人大工委副主任贺宏福提出“小康不小康关键看健康，发展不发展关键看共享”的观点，认为理顺体制、整合资源、加强指导和队伍建设是关键。

(汤安倩)

市科技局调研新区

本报讯 日前，市科技局领导就将申报的市级科技和知识产权计划项目到新区调研，征求了航空领域企业家代表的意见。

会上，市科技局领导详细讲解了2016年度镇江市科技计划项目的申报新变化和新政策，希望通过科技项目申报完善进一步服务企业科技创新。豪然、航天海鹰、菲尔舍尔等航空领域的企业家代表各抒己见。

“近年来，国内外都十分重视特种材料研究与开发，建议市局对我市战略材料和关键部件相关领域企业给予支持。”江苏豪然喷射成形有限公司总经理张豪的建议得到了市科技局的认可。市科技局领导表示，企业家的意见和建议十分具有参考价值，会将这些建议带回去仔细研究，争取在2016年项目申报中得到体现。

(赵红健 李娴)